Информация о сроках  приема документов в МБДОУ «ДСОВ № 105».
	Документы  для поступления детей в ДОУ, которым предоставлено место в результате комплектования,  принимаются с 1 июня ежедневно:

Заведующий Денисенко Елена Викторовна
Вторник	               10.00-13.00
Четверг		15.00-18.00

Делопроизводитель Каргина Ирина Витальевна
Понедельник  	9.00-12.00
Среда		9.00-15.00
Пятница		9.00 -10.00.

Или по предварительной договоренности по телефону 42-69-02

Приём в Учреждение осуществляется в течение всего календарного года при наличии свободных мест.
Прием    в Учреждение   осуществляется на основании направления, выданного Отделом дошкольного образования комитетом по образованию города  Братска.
В приёме в Учреждение может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных статьей 88 ФЗ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Приём в Учреждение осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) воспитанника при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина и лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст. 3032).
 С формой заявление можно ознакомиться на официальном сайте МБДОУ «ДСОВ № 105» -
 https://www.105-сад.рф
 Для приёма в Учреждение родители (законные представители) воспитанника предъявляют следующие документы:
а) документ, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) воспитанника, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в РФ в соответствии со статьей 10 ФЗ от 25.07.2020 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ»;
б) свидетельство о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства – документ (-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка;
в) документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
г) свидетельство (или иной документ) о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка;
д) документ психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости);
е) документ, подтверждающий потребность в обучении в группе оздоровительной направленности (при необходимости);
Дети с ограниченными возможностями здоровья принимаются на обучение по адаптированной образовательной программе дошкольного образования только с согласия родителей (законных представителей) воспитанника и на основании рекомендаций психолого-медико-педагогической комиссии.
Требование представления иных документов для приёма детей в Учреждение в части, не урегулированной законодательством об образовании, не допускается.

